ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ


Ορισμός : Κοινωνική δομή που αποτελείται από άτομα τα οποία συνδέονται με σχέσης αλληλεξάρτησης όπως φιλία, κοινά ενδιαφέροντα, οικονομικές συναλλαγές κλπ. 
ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ.
· Μεγάλη ποικιλία πληροφοριών.

· Επικοινωνία με ανθρώπους ακόμα και πολύ μακριά.

· Είναι δωρεάν.

· Ευκαιρία συμμετοχής σε ομάδες και σελίδες με ενδιαφέρον περιεχόμενο.

· Έκφραση βαθύτερων σκέψεων και προσωπικών πεποιθήσεων.

· Είναι απρόσωπο.
· ΤΑ ΜΕΙΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ.
· Αποξένωση και απομόνωση του ατόμου.

· Χάσιμο χρόνου.

· Τα άτομα εθίζονται. 

· Μεγάλος κίνδυνος παρενόχλησης μέσω της προβολής των προσωπικών στοιχείων.

· Είναι ένα ηλεκτρονικό φακέλωμα.

· Είναι ένα έξτρα άγχος.

· Σε κάνει αντικοινωνικό.
ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ FACEBOOK. 
· Ιδρύθηκε στις 4 Φεβρουαρίου του 2004 από τον  Μαρκ Ζάκερμπεργκ, φοιτητή του Χάρβαρντ με σκοπό να επικοινωνεί με τους συμφοιτητές του αφού μόνο αυτοί είχαν πρόσβαση.

· Το 2005 επεκτάθηκε και απέκτησαν πρόσβαση συγκεκριμένα λύκεια.

· Το 2006 έγινε προσβάσιμη σε όλους τους ανθρώπους άνω των 13 ετών.


ΔΙΕΙΣΔΥΣΗ-ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΕΛΩΝ.
Το facebook είναι το δεύτερο δημοφιλέστερο site μετά την Google. Σήμερα έχει περίπου 1 δισεκατομμύριο ενεργά μέλη. Η μέση ηλικία των χρηστών είναι τα 22 χρόνια. Οι 5 χώρες με τα περισσότερα μέλη στο Facebook είναι: Βραζιλία, Ινδία, Ινδονησία, Μεξικό και Η.Π.Α. 
Cookie



Τα cookie είναι δεδομένα που αποθηκεύουμε στον υπολογιστή, στο κινητό τηλέφωνο ή σε άλλη συσκευή σας. Τα pixel είναι μικρά τμήματα κώδικα στις ιστοσελίδες. Εκείνο που κάνουν είναι να επιτρέπουν σε κάποιον άλλο διακομιστή να μετρά τις προβολές της ιστοσελίδας, ενώ συχνά χρησιμοποιούνται σε συνδυασμό με τα cookie.

Ο λόγος που χρησιμοποιούμε τεχνολογίες όπως τα cookie, τα pixel και η τοπική αποθήκευση (π.χ. στα προγράμματα περιήγησης ή στις συσκευές - εκεί η τοπική αποθήκευση λειτουργεί όπως τα cookie, αλλά αποθηκεύει περισσότερες πληροφορίες) είναι για να σας προσφέρουμε και να κατανοήσουμε μεγαλύτερη γκάμα προϊόντων και υπηρεσιών.


Γιατί χρησιμοποιούμε αυτές τις τεχνολογίες:

· Για να κάνουμε το Facebook πιο γρήγορο και πιο εύχρηστο.

· Για να ενεργοποιούμε διάφορες λειτουργίες και να αποθηκεύουμε πληροφορίες (π.χ. στη συσκευή σας ή στη μνήμη cache του προγράμματος περιήγησης) που αφορούν εσάς και τη χρήση του Facebook.

· Για να δείχνουμε, να κατανοούμε και να βελτιώνουμε τις διαφημίσεις.

· Για να παρακολουθούμε και να κατανοούμε τη χρήση των προϊόντων και των υπηρεσιών.

· Για να προστατεύουμε εσάς, τους άλλους και το Facebook.

Για παράδειγμα, με αυτά τα εργαλεία βλέπουμε αν είστε συνδεδεμένοι στο Facebook, σας βοηθούμε να χρησιμοποιήσετε κοινωνικά πρόσθετα και κουμπιά κοινοποίησης, ή μαθαίνουμε πότε αλληλεπιδράτε με τους συνεργάτες μας σε επίπεδο διαφήμισης ή πλατφόρμας.

Μερικές φορές ζητάμε από τους διαφημιστές ή από άλλους συνεργάτες μας να δείχνουν διαφημίσεις ή να προσφέρουν υπηρεσίες σε υπολογιστές, κινητά ή άλλες συσκευές που χρησιμοποιούν cookie, pixel ή άλλη τεχνολογία του Facebook ή τρίτων (ταυτόχρονα, όμως, δεν κοινοποιούμε κανένα προσωπικό δεδομένο σας στους διαφημιστές).

Οι περισσότερες εταιρείες στο Διαδίκτυο χρησιμοποιούν cookie (ή παρόμοια τεχνολογικά εργαλεία). Το ίδιο κάνουν κι οι συνεργάτες μας σε επίπεδο διαφήμισης και πλατφόρμας. Για παράδειγμα, οι συνεργάτες μας στην πλατφόρμα, οι διαφημιστές και οι διαχειριστές των Σελίδων μπορεί να χρησιμοποιήσουν cookie ή παρόμοιες τεχνολογίες όταν έχετε πρόσβαση στις εφαρμογές τους, στις διαφημίσεις τους, στις Σελίδες τους ή σε άλλο περιεχόμενό τους.

Το Facebook λειτουργεί καλύτερα χάρη στα cookie και στην τοπική αποθήκευση ή σε παρόμοιες τεχνολογίες. Ο λόγος είναι ότι οι σελίδες φορτώνονται πιο γρήγορα, επειδή κάποιο περιεχόμενο αποθηκεύεται στο πρόγραμμα περιήγησης ή επειδή αποκτούμε πιο εύκολα εξουσιοδότηση για να δείχνουμε εξατομικευμένο περιεχόμενο.
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Σχετικα με το πως λειτουργουν οι υπηρεσιες τοποθεσιας για τους ανηλικους στην ιστοσελιδα του facebook  αναγραφονται τα εξης :

Οι υπηρεσίες τοποθεσίας επιτρέπουν στις εφαρμογές και τους ιστότοπους που βασίζονται στον εντοπισμό τοποθεσίας (όπως οι Χάρτες, η Κάμερα, το Safari και άλλες εφαρμογές της Apple και τρίτων κατασκευαστών) να χρησιμοποιούν πληροφορίες από κινητά δίκτυα, Wi-Fi  και GPS (Global Positioning System) , για να εντοπίσουν κατά προσέγγιση την τοποθεσία σας.

Για παράδειγμα, μια εφαρμογή ενδέχεται να χρησιμοποιήσει τα δεδομένα τοποθεσίας σας και ένα ερώτημα αναζήτησης τοποθεσίας, για να σας βοηθήσει να βρείτε καφετέριες ή θέατρα κοντά στην περιοχή που βρίσκεστε. Μια συσκευή θα μπορούσε επίσης να ρυθμίσει αυτόματα την ώρα της ανάλογα με την τρέχουσα τοποθεσία σας. Θα πρέπει να ενεργοποιήσετε τις υπηρεσίες τοποθεσίας στη συσκευή σας και να δώσετε τη συγκατάθεσή σας σε κάθε εφαρμογή ή ιστότοπο, ώστε να μπορέσει να χρησιμοποιήσει τα δεδομένα τοποθεσία σας.

Ιδιαίτερα για τους ανηλίκους είναι σημαντικό να είναι προσεκτικοί και να σκέφτονται πριν κοινοποιήσουν την τοποθεσία τους. Γι' αυτόν το λόγο, η δυνατότητα κοινοποίησης τοποθεσίας είναι απενεργοποιημένη από προεπιλογή. Όταν κάποιος (είτε ανήλικος είτε ενήλικος) ενεργοποιεί τη δυνατότητα κοινοποίησης τοποθεσίας, εμφανίζεται συνεχώς μια ένδειξη ως υπενθύμιση στο χρήστη ότι κοινοποιεί την τοποθεσία του.
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ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΑΝΗΛΙΚΩΝ ΣΤΟ facebook


Στην ιστοσελιδα του facebook αναγραφονται τα παρακατω σχετικα με την ασφαλεια των ανηλικων:


 Καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια ώστε να είναι όλοι ασφαλείς στο Facebook. Όσον αφορά τους ανηλίκους, έχουμε σχεδιάσει πολλές από τις λειτουργίες του Facebook με τέτοιον τρόπο ώστε αφενός να τους υπενθυμίζουμε σε ποιους κοινοποιούν περιεχόμενο και αφετέρου να περιορίζουμε την επικοινωνία με αγνώστους.

Για παράδειγμα, παρέχουμε πληροφορίες στους ανηλίκους σχετικά με τη ρύθμιση απορρήτου "Δημόσια". Επίσης, δεν επιτρέπουμε να εμφανίζονται δημόσια στην αναζήτηση τα ευαίσθητα δεδομένα τους (π.χ. τα στοιχεία επικοινωνίας, το σχολείο και η ημερομηνία γέννησής τους). Επιπλέον, λαμβάνουμε μέτρα ώστε να υπενθυμίζουμε στους ανηλίκους ότι πρέπει να αποδέχονται μόνο τα αιτήματα φιλίας από άτομα που γνωρίζουν.

Διαδικτυακός εκφοβισμός, ηλεκτρονική διαπόμπευση, απειλές και ψυχολογική βία. Κοινώς, cyber bullying. Οι ανήλικοι και έφηβοι χρήστες των ελληνικών social media, ζουν τον τρόμο και τον φόβο της διαδικτυακής βίας. Νέα μορφή εκφοβισμού που αναδύεται μέσα από την αυξανόμενη χρήση των νέων μέσων και την διείσδυση τους στα σπίτια των νέων.

Τι είναι ο Εκφοβισμός μέσω του Διαδικτύου (Cyber Bullying);

Ο εκφοβισμός μέσω του Διαδικτύου είναι οποιαδήποτε πράξη εκφοβισμού, επιθετικότητας, παρενόχλησης,  τρομοκρατικής ή αυταρχικής συμπεριφοράς που θεσπίζεται και πραγματοποιείται μέσω της χρήσης των ψηφιακών συσκευών επικοινωνίας, συγκεκριμένα του Διαδικτύου και των κινητών τηλεφώνων και η οποία επαναλαμβάνεται ανά τακτά ή άτακτα χρονικά διαστήματα.

Ο όρος cyber bullying δημιουργήθηκε από τον Καναδό Bill Belsey και έχει τις ρίζες του στον παραδοσιακό σωματικό ή ψυχολογικό εκφοβισμό όπου ο στόχος του επιτιθέμενου είναι να προκαλέσει ζημιά ή να βλάψει το θύμα του.

Τι περιλαμβάνει ο εκφοβισμός μέσω διαδικτύου;

• Πειράγματα με στόχο τη διασκέδαση

• Διάδοση άσχημων-προσβλητικών  φημών online

• Αποστολή ανεπιθύμητων μηνυμάτων (υβριστικά-προσβλητικά)

• Παρενόχληση

• Δυσφήμηση σε τρίτους  (άλλους πλέον του θύματος)  Μέσω του ηλεκτρονικού

ταχυδρομείου,  μηνυμάτων μέσω κινητού,  φωτογραφίες και βίντεο στο διαδίκτυο, ιστοσελίδες, μπλογκς, chat rooms κ.ά.

Ο εκφοβισμός μέσω του Διαδικτύου μπορεί να είναι άμεσος ή έμμεσος εμπλέκοντας και άλλα άτομα που ενδεχομένως να μην γνωρίζουν καν το θύμα. Τα μέσα που χρησιμοποιούνται για τον εκφοβισμό μέσω του Διαδικτύου είναι το Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο (email), τα Γραπτά Μηνύματα (Text Messaging),  οι Ιστότοποι Κοινωνικού Δικτύου (Social Networking Sites), τα Μέρη Συζητήσεως στο Διαδίκτυο (Chat Rooms), τα Blogs, τα Web Sites, ακόμα και τα διαδικτυακά παιχνίδια (Internet Gaming).
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Σχετικα με τις ετικετες στο facebook  αναγραφονται τα εξης:


      Όποιος βλέπει μια δημοσίευση μπορεί να της προσθέσει και ετικέτες. Όταν κάποιος προστίθεται με ετικέτα σε μια δημοσίευση, το κοινό της δημοσίευσης μπορεί να διευρυνθεί ώστε να συμπεριλάβει και τους φίλους του. Τόσο οι ανήλικοι όσο και οι ενήλικοι μπορούν να χρησιμοποιήσουν το εργαλείο "Αναθεώρηση ετικετών", προκειμένου να εγκρίνουν (πριν εμφανιστούν) τις ετικέτες που προσθέτουν οι άλλοι στις δημοσιεύσεις τους. Για τους ανηλίκους, η λειτουργία αυτή είναι ενεργοποιημένη από προεπιλογή.

Και οι ανήλικοι και οι ενήλικοι μπορούν επίσης να ενεργοποιήσουν την Αναθεώρηση Χρονολογίου, ώστε να αναθεωρούν τις δημοσιεύσεις στις οποίες έχουν προστεθεί με ετικέτα, πριν αυτές εμφανιστούν στο Χρονολόγιό τους. Αν κάποιος (είτε ανήλικος είτε όχι) έχει προστεθεί με ετικέτα σε κάτι που δεν του αρέσει, μπορεί να αφαιρέσει την ετικέτα ή να ζητήσει από το δημοσιευτή να διαγράψει τη δημοσίευση.
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